  итоги организации  подготовки  и  проведения  общеобъектовой  тренировки  по  теме:  «Действия  педагогического,  обслуживающего  персонала,  воспитанников  МДОУ  при  обнаружении  пожара »
«09» сентября  2013года.

  Во  исполнении  приказа  по  МДОУ  №105  от  02.09.2013г  « О  подготовке  и  проведении  тренировки  по  эвакуации  и  тушению  условного  пожара»  на  объекте  проведена  тренировка.
  Мероприятия  проводились  в  соответствии  с  утверждённым  заведующей  МДОУ    планом  проведения  тренировки,  включающим  в  себя  5  этапов.
  В  период  трёх  подготовительных  этапов  проводились  теоретические  и  практические  занятия  со  всеми  категориями  сотрудников  и  проверка  систем  автоматической  противопожарной  защиты  объекта.

  На  четвёртом  этапе  тренировки  было  имитировано  возникновение   в  помещении  пищеблока  МДОУ  в  10 час 30 мин.

  Возникновение  очага  возгорания  было  обнаружено  поваром  Сапоговой И.А., стала  тушить  очаг  возгорания  огнетушителем.

  В  10час 32мин.  повар Сапогова И.А.   нажала  кнопку  автоматической   пожарной  защиты,  сработала  система  оповещения  по  всему  объекту.

  В  10час  34мин пожарный  расчёт  в  составе:  заместителя  заведующей  по  безопасности  Бардина А.П.,  дворника  Ибреева Р.Ю.   с  огнетушителями  прибыли  к  очагу  возгорания    в  пищеблок.  
  В  10час  34  мин  Бардиным  А.П.  сообщено  в  пожарную  охрану  место,  время,  адрес  возникновения  пожара.

В  10 час  35  мин  начата  общая  эвакуация  с  объекта.

В  10час 40 мин  Бардиным А.П.  отключено  общее  электроснабжение.

  Порядок  эвакуации  во  всех  группах  был  верным.  Группа №4,  воспитатель  Коняхина Л.Н.,  первая  провела  эвакуацию  воспитанников.
  В  10 час 50 мин  эвакуация  была  завершена  общим  построением  во  дворе   детского  сада.

  Руководителем  тренировки  подведены  итоги  подготовки  и  проведения  эвакуации  сотрудников  и  тушения  пожара.

  Заведующим  отмечено,  что  итоги  тренировки  в  целом  положительные,  тревожная  противопожарная  сигнализация  сработала,  цели,  и  задачи  тренировки  достигнуты.

Начальник  штаба  тренировки

Заместитель  заведующей  по  безопасности

МДОУ  д/с №38  комбинированного  вида                                       А.П. Бардин 
