…Нам не нужна война! Пусть на земле всегда будет мир!

 Нужен мир тебе и мне,


Чистый воздух на заре,

                                                                                                   Птичий гомон, детский смех,








                 Солнце, дождик, белый снег.







     Лишь война, лишь война,

                                                                                                      На планете не нужна!


М.Джумаева
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В настоящее время уделяется большое внимание проблеме преемственности между дошкольным и начальным школьным образованием. Именно этот возрастной период является наиболее важным для общего развития, формирования личностных качеств ребенка, необходимых для приобретения специальных знаний, умений и навыков.
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Для облегчения адаптации ребенка к школьному обучению необходимо согласовать работу дошкольного учреждения с начальной школой. Важно выявить общее и различное в системе взаимоотношений воспитателя и учителя с ребенком.


Осуществляя эти задачи, на базе МОУСОШ №25 было организовано мероприятие для воспитанников детских садов, находящихся по соседству, посвященное важному событию, произошедшему во время Великой Отечественной войны: битве под Москвой.
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В доступной форме ученики познакомили дошколят с героическим прошлым нашей Родины, с памятными датами Великой Отечественной войны. Наглядный материал в виде презентации: репродукции картин и плакатов, посвя​щенных войне, письма солдат, участников сражений, карта на​шей Родины с крупными городами-героями позволили глубже закрепить в представлении детей образы героев — защитников нашего Оте​чества, воспитывали желание сопереживать им, быть похожими на них. Кроме воспитания патриотизма обогатился словарный запас детей, на основе ярких впечатлений и исторических фактов.

Музыкальная часть викторины усиливала эмоциональное восприятие, информация, заложенная в тексте, достоверна и значительно расширяла кругозор воспитанников детского сада.


В заключение дошкольники выполнили коллективную аппликацию «Мы за мир». На силуэтное изображение бомбы дети наклеивали яркие цветы, получилось очень красиво!

…Нам не нужна война! Пусть на земле всегда будет мир!

Старший воспитатель ДОУ №38

Дулькова Наталья

