


	        Сегодня в обществе идет становление новой системы дошкольного образования. 23 ноября 2009 г. Приказом Министерства образования и науки РФ от № 655 были утверждены (зарегистрирован Минюстом России 8 февраля 2010 г. № 16299) федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования (далее ФГТ). Очень важно то, что ФГТ разработаны в соответствии с Законом РФ «Об образовании» (п. 6.2. ст. 9). Эта норма была введена в Закон РФ «Об образовании» в связи с пониманием важности именно дошкольного образования для дальнейшего успешного развития, обучения каждого человека, и обеспечение доступности и качественного образования для каждого ребенка – где бы он ни проживал. ФГТ являются вместе с типовым положением о дошкольном образовательном учреждении пока единственным основополагающим документом нормативной правовой базы системы дошкольного образования, обязательным для исполнения во всех типах и видах образовательных учреждений, ориентиром развития системы дошкольного образования. Впервые в истории российского образования ФГТ являются документом, который на федеральном уровне определяет, какой должна быть основная общеобразовательная программа дошкольного учреждения, какие она определяет цели, содержание образования и как организован образовательный процесс. 

          Для чего нужны ФГТ? 

· Для выравнивания стартовых возможностей (результат должен быть единый); 

· Обеспечение равнодолевого содержания по направлениям развития ребенка; 

· Решение образовательных задач не должно быть только в рамках образовательной деятельности; 

· Необходимость реализации принципа научной обоснованности и практической применяемости. 

       В ФГТ указано, что одним из обязательных разделов программы любого ДОУ является раздел «Планируемые результаты освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования». В нем описаны такие интегративные качества (качества! а не ЗУНы: знания, умения, навыки), которые ребенок может приобрести в результате освоения программы: например, физически развитый, любознательный, активный, эмоционально-отзывчивый, общительный и др. 

         Новые стратегические ориентиры в развитии системы образования следует воспринимать позитивно. Во-первых, система дошкольного образования должна развиваться в соответствии с запросами общества и государства, которые обнародованы в этом приказе. Во-вторых, в приказе много положительного: 

1) Желание сделать жизнь в детском саду более осмысленной и интересной. 

2) Создание условий для того, чтобы воспитатель мог учитывать особенности развития, интересы своей группы, специфику национально-культурных и природных географических условий, в которых осуществляется образовательный процесс и многое другое. 

3) Попытка повлиять на сокращение и упрощение содержания образования для детей дошкольного возраста за счет установления целевых ориентиров для каждой образовательной области. 

4) Стремление к формированию инициативного, активного и самостоятельного ребенка. 

5) Отказ от копирования школьных технологий и форм организации обучения. 

6) Ориентация на содействие развитию ребенка при взаимодействии с родителями. Новый документ ставит во главу угла индивидуальный подход к ребенку и игру, где происходит сохранение самоценности дошкольного детства и где сохраняется сама природа дошкольника. Факт повышения роли игры как ведущего вида деятельности дошкольника и отведение ей главенствующего места, безусловно, положителен, так как в настоящее время на первом месте стоит занятие. Необходимость отказаться от учебно-дисциплинарной модели образовательного процесса – отказ от специально организованной деятельности уже давно назрела. Ведущими видами детской деятельности станут: игровая, коммуникативная, двигательная, познавательно-исследовательская, продуктивная и др. Необходимо отметить, что каждому виду детской деятельности соответствуют определенные формы работы с детьми. В тексте ФГТ не употребляется слово «занятие», но это не означает переход на позиции «свободного воспитания» дошкольников. Взрослые не перестанут заниматься с детьми в российских детских садах. Но такая форма образовательной деятельности как занятие не соответствует возрастным особенностям детей дошкольного возраста. В современной теории и практике понятие «занятие» рассматривается как занимательное дело, без отождествления его с занятием как дидактической формой учебной деятельности. Перспектива реформирования дошкольного образования вселяет надежду на качественные изменения в данной сфере. Делается попытка преобразовать некогда единую систему «общественного дошкольного воспитания» в подлинную систему дошкольного образования как полноправную и неотъемлемую ступень общего образования. Это означает фактическое признание того, что ребенок дошкольного возраста нуждается не только в опеке и уходе, но и в воспитании, и в обучении, и в развитии. 

Основная общеобразовательная программа в соответствии с ФГТ 
       В соответствии с ФГТ основная общеобразовательная программа дошкольного учреждения состоит из двух частей – обязательной и части, формируемой участниками образовательного процесса. Содержание обязательной части определяет примерная программа, которая должна быть реализована в любом учреждении дошкольного образования, имеющем государственную аккредитацию. В ФГТ установлено, что объем обязательной части программы, должен составлять не менее 80% времени, необходимого для реализации всей программы. Остальные 20% отводятся для части программы, формируемой участниками образовательного процесса, в которой отражается вся специфика деятельности образовательного учреждения, все приоритеты, т.е. содержание этой части коллектив дошкольного учреждения должен адаптировать к конкретным условиям конкретного детского сада. 

В образовательной Программе 4 направления: 

· Познавательно-речевое развитие (сюда сейчас будут входить 3 образовательные области: чтение художественной литературы, познание, коммуникация). 

· Художественно-эстетическое (музыка, художественное творчество) 

· Физическое развитие (физическая культура, здоровье); 

· Социально-личностное (социализация, труд, безопасность). 

Всего 10 образовательных областей. 

       Новая модель организации образовательного процесса по ФГТ состоит из двух блоков: - совместная деятельность детей и взрослого - самостоятельная деятельность детей. Методическое сопровождение внедрения ФГТ в ДОУ. Для внедрения ФГТ в ДОУ мною были подробно изучена нормативно – правовая база: - Закон РФ «Об образовании»; - Приказ Минобрнауки России от 23.11.2009 № 655 «Об утверждении и введение в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования»; - Методические рекомендации Министерства образования и науки РФ «О разработке основной общеобразовательной программы дошкольного образования» (письмо от 21.10.2010 № 03-24); - Федеральные государственные требования к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования (утверждены 20 июля 2011 года приказом № 2151 Министерства образования и науки Российской Федерации). Изучив нормативно-правовое обеспечение, я поставила перед собой следующие задачи: 

- Повысить профессиональную компетентность педагогов в области реализации ФГТ; 

- Сформировать пакет нормативно-правовых и организационных документов ДОУ по реализации ФГТ; 

- Разработать систему планирования образовательной деятельности в соответствии с основной общеобразовательной программой ДОУ; 

- Создать модель современной предметно-развивающей среды для успешной реализации образовательного процесса в ДОУ. 

           Для решения данных задач, я составила сетку непосредственно образовательной деятельности, в которой учитывалось проведение игровых ситуаций в первой половине дня, с перерывом между ними не менее 10 мин. Следующим шагом было составление схемы дня по ФГТ, куда входили все 10 образовательных областей. Во второй половине дня особое внимание уделялось образовательным областям «Здоровье» и «Физическая культура». Был пересмотрен режим дня в каждой возрастной группе, с учетом увеличения времени пребывания детей на свежем воздухе и игровой деятельности детей. Для разработки общеобразовательной программы была организована творческая группа. 

В предметно-развивающую среду в ДОУ были внесены изменения: 

- Обновлены и дополнены спортивные уголки в группах. 

- Созданы речевые центры деятельности. 

- Обновлены и дополнены центры национальной культуры. 

- Приобретены мягкие модули и большие конструкторы для художественного творчества. 

- Дополнены центры художественного творчества детей (различные виды бумаги, ножницы, пластилин, несколько видов красок и т.д.). 

- В каждой группе изготовлены макеты улицы, города, приобретены дидактический и наглядный материал по области «Безопасность». 

- Созданы центры экспериментирования в каждой возрастной группе. С целью повышения профессиональной компетентности педагогов в области реализации ФГТ в детском саду проведён педагогический совет, семинар-практикум по изучению и внедрению ФГТ в образовательный процесс, консультации, тренинги. Обучаю педагогов проводить игровые ситуации не как занятия за столами, а используя метод совместной деятельности ребенка и взрослого. 

Проблемы в освоении и реализации ФГТ: 

- нет глубинного понимания педагогами положений, заложенных в федеральных требованиях; 

- педагоги ДОУ не готовы к изменениям 

- испытывают трудности в проектировании образовательного процесса. 

Перспективы на будущий год. 

1. Проанализировать результаты работы по внедрению ФГТ. 

2. Выявить положительные и отрицательные моменты в работе. 

3. Повысить профессиональную компетентность педагогов. 

4. Наметить вопросы на будущий год



