СОБИРАЮСЬ В ДЕТСКИЙ САД
ОСНОВНОЕ ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ:
   Родители должны с перва самостоятельно познакомится с режимом в  детском саду, с няней, с воспитателем.

   Когда малыш приходит в детский сад, он попадает в новые условия. Меняется режим, характер питания, температура помещения, воспитательные приемы, характер общения и т.п. Все это как правило приводит к изменению поведения ребенка, нарушается его аппетит, сон, эмоциональное состояние. Иногда может повышаться температура без видимых причин… Нельзя за это ругать ребенка, пройдет неделя, другая и все восстановится.
! Родителям необходимо знать, что состояние эмоционального дискомфорта, пережитое ребенком, может привести к снижению сопротивляемости организмом. Вот почему некоторые дети в период адаптации болеют.

ОТЧЕГО ЗАВИСЯТ ДЛИТЕЛЬНОСТЬ И ХАРАКТЕР АДАПТАЦИИ ОРГАНИЗМА?

Исследования педагогов, медиков показывают, что характер адаптации зависит от возраста. Наиболее трудно приспосаблеваемые к новым условиям дети в возрасте от 9-10 месяцев до 1 года 8 месяцев-2 лет. В этом возрасте начинают формироваться довольно устойчивые привычки, а возможности к их перестройке еще нет.
После 2-х лет приспособление к новым условиям происходит несколько быстрее, т.к. изменяется подвижность нервных процессов. Дети становятся более любознательными, их можно заинтересовать новой игрушкой, занятиями. Они хорошо понимают речь взрослого, их легче успокоить, у них уже есть опыт общения с разными людьми.
! Но дети одного и того же возраста  по-разному привыкают к новым условиям. Это зависит от индивидуальной особенности их нервной системы!
На характер адаптации оказывает влияние и то, из каких условий ребенок приходит в детский сад, что меняется в условиях его жизни. Малыш значительно легче приспосабливается к условиям детского учреждения, если в семье он жил по режиму, который соответствовал возрасту, ему давали разнообразную пищу, у него сформировались необходимые навыки самообслуживания и общения.

! Готовя ребенка к детскому саду, следует оценить его навыки и умения в самообслуживании. Научите его одеваться, умываться, пользоваться туалетом, самостоятельно есть. Отсутствие навыков у ребенка- действительно фактор риска для его здоровья…( потребность ребенка своевременно не будет удовлетворена няней или воспитателем)

Продумайте до мельчайших деталей одежду ребенка: легко ли расстегиваются пуговицы, петельки.
ЧТО ЕЩЕ МОГУТ СДЕЛАТЬ РОДИТЕЛИ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ РЕБЕНКА К ПОСЕЩЕНИЮ ДОШКОЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ?

Желательно побывать с малышом на участке сада, показать как дети гуляют, как им весело, чем они занимаются. Познакомьте его с обстановкой в группе, с работниками детского сада. Покажите его кроватку. Шкафчик для одежды, место за столом, туалетную комнату.

Это создает положительный настрой у малыша!
! Если вы хотите, чтобы ваш ребенок был спокоен, при расставании с ним старайтесь не показывать волнения, беспокойства. Говорите, что его ждут дети, воспитательница. Постарайтесь не оставлять воспитателю плачущего ребенка. Зная особенности характера своего малыша, посоветуйте подойти с ним к окну и помахать вам рукой, взять на руки, предложить игрушку. Иногда ребенок легче расстается с папой чем с мамой. В этом случае целесообразно первое время отводить малыша в детский сад маме.

! В период адаптации ребенок может быть капризным, раздражительным. Проявите к нему внимание, чуткость. Компенсируйте в семье возможное недосыпание, недоедание в детском саду. Постарайтесь в это период оградить ребенка от дополнительных стрессов, нагрузки на нервную систему ( посещение гостей, магазинов, прием у себя гостей и т.п.)

! Просим рассказать психологу и воспитателям о ребенке как можно больше, все, что вы считаете важным!

Детский психолог Белоусова Елена Александровна
