 «Птицы – наши друзья»
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Воспитание любви к природе – одна из главных задач современного дошкольного образовательного учреждения. Природа способствует гармоничному развитию личности ребенка, в связи с чем, закладываются основы воспитания любви к окружающему миру, желание любить и понимать природу.


Особую роль в формировании положительного отношения дошкольников к природе  играют наблюдения. Окружающая природа - непосредственный источник, из которого дети черпают свои первые впечатления, знания о жизни животных, птиц, насекомых и растений.


На территории   детского сада создана экологическая тропинка, объектами которой являются различные деревья, кустарники, цветники, систематические наблюдения за которыми формируют у детей чувства единения с природой и умение сопереживать живому.


Одной из эффективных форм работы по экологическому воспитанию является проведение развлечений и праздников. Вместе с музыкальным руководителем Гавриловой Людмилой Павловной организуем развлечения и праздники на экологические темы: «Здравствуй осень!», «День рождения зимы», «Весна - красна» и др.  


Веселым моментом на празднике был приход сказочного героя Незнайки, который подарил детям скворечник для птиц. По окончании праздника все дети под торжественную музыку вышли на прогулку вместе с Незнайкой повесили скворечник для птиц.

Это мероприятие способствовало расширению и обогащению представлений детей о птицах в весенний период (прилет птиц, гнездование, выведение птенцов, забота о них, помощь человека). Праздник прошел в атмосфере радости, дружбы и веселья. 
Дошкольное детство – это счастливое время ярких ощущений и впечатлений, надежд на проникновение в тайны окружающего мира. И если еще в детском саду мы воспитаем в ребенке любовь к природе, умение защищать братьев наших меньших, то такой ребенок никогда не вырастет жестоким человеком.

