            2 ноября 2011 года в МДОУ д/с № 38 состоялось  родительское собрание на тему «Нормативно-правовое обеспечение защиты прав и достоинств ребенка». Заведующая МДОУ Виноградова Галина Михайловна выступила с докладом, основной целью которого было объяснить родителям, что ответственность за воспитание, здоровье, физическое, психическое, духовное, нравственное развитие ребенка  возлагается не только на детский сад и школу, но и на семью.
     Учитель-тифлопедагог Михайлова Ирина Тимофеевна рассказала родителям о коррекционных занятиях с детьми.

    Воспитатель-эколог Алабина Галина Валерьевна познакомила с организацией работы по экологическому воспитанию дошкольников.

      Медсестра-ортоптистка Климушина Татьяна Николаевна дала рекомендации по выполнению назначений врача-офтальмолога в домашних условиях.

     Также на собрании выступила учитель-логопед Ляхина Татьяна Николаевна, которая познакомила родителей с организацией коррекционно-развивающей работы с детьми, имеющими нарушения речи, и провела мастер-класс для родителей «Развитие движений кисти и пальцев рук». Учитель-логопед обратила внимание родителей на то, что тренировка движений пальцев  и кисти рук является важнейшим фактором, стимулирующим речевое развитие ребенка, способствующим улучшению артикуляционных движений, подготовки кисти руки к письму и, что не менее важно, мощным средством, повышающим работоспособность коры головного мозга, стимулирующим развитие мышления ребенка.  
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Учитель-логопед Ляхина Татьяна Николаевна.
