Адаптация ребенка к детскому саду, первый раз в детский сад
                                                                         Не знаю ничего красивей

                                                                         Достойной матери счастливой

                                                                         С ребенком малым на руках.

                                                                               Т.Г. Шевченко

Практически все родители знают, что первые посещения детского сада ребенком могут быть достаточно трудными. Как малыш поведет себя, насколько болезненной будет расставание с родителями, каким будет общение с другими детьми, с воспитателем? Все эти волнующие проблемы можно сгладить, если следовать некоторым рекомендациям.

      Кажется еще вчера ваш  малыш делал свои первые шаги. Время летит, и вот уже маме (или папе) надо выходить на работу, а бабушки (или дедушки) еще работают. Как сделать процесс адаптации более мягким?

Есть несколько вариантов адаптации к новому коллективу:

 -Когда вы выберете детский сад, в который хотели бы отдать своего ребенка, можно договориться с его руководством посещать только развивающие занятия на первое время. Ваш малыш привыкнет к помещению, к ребятам, к воспитателям и ему будет  намного  легче оставаться потом в этом саду без близких людей.
 
  -После занятий можно оставаться с малышом поиграть в игровой комнате с ребятами на 20-30 минут или сходить вместе с ним и другими детьми  на прогулку.

 
  -Уже с 1 года жизни можно посещать с ребенком развивающие занятия в различных дошкольных учреждениях, где в группах по 5-6 детишек. В течение этих  1,5 лет до «большого» садика ребенок поймет и научиться элементарным азам общения в коллективе, он увидит, что ребята ведут себя по-разному: кто-то плачет, кто-то отбирает игрушки, кто-то любит рисовать, а кто-то больше любит танцевать.


   -Для детей с 1,5 лет есть группа неполного дня, где детишек оставляют в группе кратковременного пребывания. Отдав ребенка в такую группу, вы приучите  его рано вставать, т.к. прием детей осуществляется с 7.00 ч. до 8.30 ч. утра. Ваш ребенок получит представление о взаимодействии с детьми и воспитателем в отсутствие родных. После обеда, приходит мама, забирает  и они весь оставшийся день вместе!
  
 -Ребёнок первое время может пребывать только на прогулке, находясь с детьми детского сада. Будет возможность видеть взаимодействие вашего ребенка с другими детьми, увидите как воспитатели гуляют и общаются с ребятами.
Есть еще несколько методов: как легче адаптироваться малышу в садике.

 
Перед тем как отдать ребенка в детский сад, надо с ним поговорить на эту тему, показать свои детские фотографии из детского сада, рассказать, что это такое – «садик».  Дети там находят новых друзей, вместе гуляют, учатся, играют, смотрят мультики и т.д. Лучше говорить это несколько дней подряд, рассказывать веселые истории про садик и тогда ваш малыш будет знать, что  «садик» есть, и что это нормально – ходить маленьким детям в садик.

И самое главное – это ваш, позитивный родительский настрой!
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