ЗЕМЛЯ - НАШ ОБЩИЙ ДОМ

            С 1970 года во всём мире празднуют День Земли.

Планета Земля – громадный шар, большая часть которого покрыта водой. На нашей планете обитает множество живых существ и всем им нужен чистый воздух, вода и почва. Но Земля сейчас в опасности: она сильно загрязнена. Становится всё труднее дышать; люди и животные часто болеют. Чтобы спасти планету, надо любить природу, знать её, учиться правильно с ней  взаимодействовать. А для этого необходимо воспитывать в подрастающем поколении грамотное отношение к окружающему миру, любовь к природе.

В МДОУ № 38 прошёл музыкально-экологический праздник «День Земли». Дети читали стихи о Земле,  исполняли песни о природе родного края. На вопрос: «Кто в году четыре раза одевается?», дети ответили правильно – это Земля. В разное время года она наряжается в разные одежды
Под музыку П.И. Чайковского «Времена года» появились «Лето», «Осень», «Зима» и «Весна». Вместе с ребятами они проводили тематические игры, аттракционы, слушали стихи, песни о временах года, водили хороводы.
Повеселили детей сказочные герои Леший и Баба Яга. Вместе с детьми они участвовали в игре «Что, где, когда?». Дети показали свои  знания в области экологии: отвечали на вопросы, отгадывали загадки, участвовали в конкурсе скороговорок и пословиц. На прощание Леший и Баба Яга угостили детей орешками, принесенными из «леса».

Земля – общий для всех большой дом. Живя в этом доме, человек должен быть добрым; заботится о других живых существах. 

Море без рыб – не море,

Небо без птиц – не небо, 

Земля без зверей – не Земля,

а нам  без Земли нельзя.
Праздник прошел в атмосфере радости и веселья. Благодаря таким мероприятиям дети учатся любить  природу, грамотно относиться к окружающему миру, беречь нашу планету и ее обитателей.
На вопрос: «Скажи мне как правильно Землю назвать?»

Дети хором ответили:

Земля дорогая, Земля золотая,

Нет, лучше наверно, сказать ей – родная!

Воспитатель – эколог Алабина Г.В.

Музыкальный руководитель  Гаврилова Л.П. 
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