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Как правильно выбрать игрушку для ребёнка

Детство - это время игр и развлечений. Правильно подобранная игрушка помогает уточнять, осмысливать представления ребенка об окружающем мире. А также помогают достичь следующих целей:
Развитие ребенка как личности; 

Выявление потенциала заложенного в ребенке; 

Формирование самостоятельности у ребенка; 

Развитие моторных функций; 

Формирование личностных ценностей ребенка. 
     Как правильно выбрать игрушку для ребенка? Игрушки это неотъемлемая составляющая в развитии ребенка. В процессе ее покупки, мы не всегда знаем, как правильно сделать выбор, какие факторы и критерии нужно учесть.

Естественно, что каждый родитель хочет приобрести для своего ребенка самые лучшие, красивые, дорогие игрушки. Но часто бывает так, что новая, яркая, модная и дорогая игрушка через пару дней оказывается заброшенной. Ребенок теряет к ней всякий интерес. 

     Как же подобрать нужную игру и игрушку? Для правильного выбора нужно знать возраст ребенка, уровень его развития, интересы, желания, ясно представлять, какую пользу может принести игрушка. В определенном возрасте ребенку нравятся определенные игрушки. 
- От 0 до 1 года. Младенцы любят все яркое, мягкое. Но главное, игрушки должны быть безопасными для них. Ярко раскрашенные погремушки и игрушки-пищалки привлекут их внимание, будут развивать их осязание, зрение и слух.

- От 1 до 2 лет. На этом этапе развития дети начинают понимать, как держать, переворачивать эти игрушки в руках. Они также начинают понимать, что некоторые вещи можно соединить друг с другом. Малышам нравится строить домики из кубиков и играть с игрушками.

- От 2 до 3 лет. В этом возрасте у детей развивается творческое мышление. Им нравится играть в ролевые игры с другими детьми или играть с самими собой. Мозаики, кубики, наборы пазлов специально разработанные для этого возраста, в общем - все те игрушки, которые развивают воображение ребенка, являются отличным выбором.

- От 4 до 5. У детей уже достаточно развилось творческое мышление, и они могут самостоятельно принимать решения. Обучающие и развивающие игрушки помогут укрепить и еще более развить эти качества. Для этих целей подойдут мозаики, пазлы и всякого рода конструкторы.
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 По мере взросления дети становятся более самостоятельными и могут решать, что им подходит, а что нет.  
Примерно с возраста 5 лет детям начинают нравятся игры, в которых есть свои правила и в которых должны участвовать другие дети. С этого возраста начинает преобладать режиссерская игра, появляется игра-фантазирование. Ребенок, выступая, как сценарист и режиссер этого мира, разыгрывает целые военные баталии, передвигая фигурки, имитируя звуки орудий, комментируя происходящее. 
Итак, игра естественная стихия для ребенка. Наблюдая за процессом детской игры, можно составить представление о развитие ребенка в целом. Каков ребенок в игре, таким он и будет во взрослой жизни. Но если в детстве у ребенка были обучающие и развивающие игрушки и игры, то можно не беспокоится за его будущие. Он вырастит талантливым развитым человеком. 
Желаем вам удачных покупок, которые будут радовать Вас и ваших малышей!

Старший воспитатель Томонова Ольга Николаевна.
