 Вот и закончился первый месяц нового 2012-2013 учебного года. По традиции с 30 по 1 октября 2012 года в МДОУ детский сад №38 комбинированного вида прошёл месячник безопасности.
С детьми были проработаны вопросы безопасного поведения на дорогах, в транспорте.

 3 сентября в МДОУ был проведён Единый день профилактики дорожно-транспортного травматизма «Детям Подмосковья-безопасность на дорогах).

 Вопросы пожарной и электробезопасности воспитанники детского сада изучали на игровых занятиях: «Спички не тронь-вспыхнет огонь», «Ночью и днём не балуйтесь с огнём», «Пожарный номер-01».
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Также было проведено спортивно-равлекательное занятие «Весёлый пожарник».Беседы  срешением проблемных ситуаций «Как вызвать милицию», «Внешность обманчива», «Бесхозные вещи: игрушки, предметы» научили ребят быть внимательными в окружающей среде.

Конкурсы рисунков закрепили понятия детей о пожаре, электричестве, опасностях на дорогах и в общении с незнакомыми людьми.

В месячнике участвовал и персонал МДОУ.Беседы, инструктажи, объектовая тренировка по эвакуации из здания МДОУ- всё это способствовало закреплению у сотрудников навыков действий при ЧС различного характера.

Месячник закончился проведением итогов и награждением отличившихся участников.

Зам.заведующего по безопасности

Коротченко Наталья Ивановна.
