Учите детей с нарушением зрения 
видеть и понимать окружающий мир.
Умение видеть и понимать окружающий мир ребёнку не даётся от рождения. Правильно, постепенно в ходе развития. У слабовидящего ребёнка неточные образы предметов и явлений окружающего мира. Он часто не понимает сюжетных картинок в книжках, где одно изображение заслонено другим. Трудность узнавания объекта здесь связана ещё с тем, что дети не всегда могут выделить существенные признаки при восприятии. Поэтому родители слабовидящего ребёнка должны научить его правильно зрительно обследовать предмет, прослеживать форму, анализировать признаки, выделяя главные, существенные. Не всегда знакомство ребёнка с предметным миром следует начинать посредством зрения. Там, где это возможно, нужно активно приучать детей узнавать признаки и свойства предмета с помощью осязания, слуха и обоняния. Важно развивать у слабовидящих детей активное умение использовать осязание для узнавания объектов. Очень полезна игра «Чудесный мешочек», в которой отгадывает наощупь: пальцами проводит по всему предмету, трогает отдельные детали и т.д. Включение в процесс восприятия всех органов чувств способствует их активному развитию и формированию умений детей опираться на получаемую информацию. Участие сохранных органов чувств в процессе восприятия при слабовидении обогащает представление детей о предметном мире. Всё это можно хорошо реализовать в игре, т.к. в дошкольном возрасте дети предпочитают игру всем другим занятиям. Чтобы развивать зрительное внимание и память можно использовать такие игры как, «Чего не стало?», «Кто скорей найдёт ошибки в рисунках?», и т.п.

Важно, чтобы ребёнок во время игр не только называл игрушки, но и мог рассказать о них, где они находятся. Это формирует пространственное восприятие и понимание детьми пространственных признаков: впереди, сзади, рядом, между, около, справа, слева. При этом большое значение приобретает формирование ориентировки на листе бумаги. Дети должны знать где левая, правая верхняя и нижняя стороны и название углов. Для этого можно предложить диктанты: нарисовать в верхнем левом углу прямоугольник, в правом верхнем углу- круг и т.п. Такие упражнения учат детей правильно называть местоположение объекта. Можно предложить детям игру «Кто скорее соберёт игрушки и предметы, которые нарисованы у него на картинке?». Для этого вырежьте и наклейте на лист бумаги изображение 4-5 игрушек. На полу рассыпьте точно такие же игрушки. Ребёнок отбирает только те игрушки, которые изображены на картинке. После этого дайте ему возможность рассказать, какие игрушки он собрал и как с ними играют. Надо учить детей рассматривать картинки. Начинать следует с предметных картинок. Затем можно переходить к сюжетным картинкам, сначала очень простым. Чем старше становится ребёнок, тем сложнее картинки нужно уму предлагать. Хорошо использовать для составления цветной картинки, вырезанные по контуру цветные изображения, которые накладываются на силуэтные изображения. Это учит детей видеть форму предмета. Чтобы дети понимали содержание картины, где один предмет частично заслонён другим, надо научить их видеть это явление в окружающей обстановке. Во время прогулок, играя с ребёнком в прятки, вы показываете, что спрятаться можно полностью, когда вы прячетесь за высокий забор, угол дома. Но если спрятаться за небольшое дерево, то вас будет частично видно. Все эти действия следует проделать с ребёнком в игре «Прятки».
Нужно всегда помнить, что много из того, что окружает слабовидящего ребёнка, может остаться для него неизвестным и непознанным, если взрослые не помогут ему в этом. Надо развивать у этих детей интерес и потребность к познанию окружающего мира. Чем богаче и разносторонне будет ребёнок знать, видеть и понимать окружающий мир, тем успешнее он будет затем учиться в школе.
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