      В МДОУ д/с № 38 14 марта 2012 года прошло городское методическое

объединение для воспитателей города по теме: «Интеграция образовательных областей «Познание» и «Музыка» в системе реализации содержания коррекционного образования».
      Были заслушаны выступления заведующей Виноградовой Галины Михайловны о специфике работы детского сада с нарушением зрения и старшего воспитателя Белоусовой Натальи Дмитриевны о способах интеграции образовательных областей ООП ДОУ.

      Учитель-дефектолог Михайлова Ирина Тимофеевна, воспитатель-эколог Алабина Галина Валерьевна и музыкальный руководитель Гаврилова Людмила Павловна провели интегрированное занятие по теме: «Морское путешествие».

Основная цель этого занятия – коррекционно-развивающая работа с детьми, имеющими нарушения зрения. Дети с интересом «путешествовали», выполняя при этом различные задания, упражнения. Радостным моментом в занятии было появление жителя «необитаемого острова» Туту-ляка, с которым ребята увлеченно пели, танцевали, играли. Фоном занятия было музыкальное сопровождение, которое удачно сочеталось с различными видами детей.

    Педагоги, присутствовавшие на ГМО отметили, что занятие получилось очень познавательным, разнообразным и интересным.

                                                  Учитель-дефектолог: Михайлова Ирина Тимофеевна

                                                   Воспитатель-эколог: Алабина Галина Валерьевна                        
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