

          Видеть и понимать прекрасное – важное для человека качество. 
Только тот, кто может оценить неповторимость красоты окружающего мира, природы, способен дорожить этим чудом мироздания – нашей живой планетой. 
          Ознакомление малышей с родной природой – это первые шаги в познании родного края и воспитании любви к родине. Интересное и удивительное
 происходит в природе каждый день. Надо лишь уметь самим это увидеть и  показать ребенку. Дети – пытливые исследователи окружающего 
мира. Это особенность заложена в них от природы.
        С целью  поддержания познавательного интереса к происходящему в природе  в  МДОУ д/с № 38 состоялся тематический вечер на тему 
«В мире лекарственных растений». Дети побывали во владениях самой матушки Природы. Но чтобы попасть туда, ребятам пришлось пройти некоторые испытания. Природа загадывала детям загадки о лекарственных растения, просила охарактеризивать достоинства каждого из них. Ребята старались и справлялись с заданиями успешно.
    Вспомнили дети также и о том, какое сейчас время года – осень. Порадовали Природу песней «Листья золотые» и танцем с листочками под руководством музыкального руководителя Гавриловой Людмилы Павловны. 
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    И всех, конечно, заинтересовал телефонный звонок от фитотерапевта- лечебника. С этой ролью прекрасно справилась воспитатель по физической культуре  Романова Татьяна Константиновна. Лечебник консультировался с ребятами о том, какие лекарственные растения нужны для витаминного чая. 
Ведь он необходим детскому организму. Дети очень точно назвали эти растения, чем порадовали Природу.

   После звонка Лечебник сам пришел к ребятам поблагодарить за помощь, а также он сказал, что не только витаминные чаи укрепляют организм, но и занятия физкультурой, и провел с детьми спортивный танец «Разноцветная игра».
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       Очень поучительна была сценка, где к Лечебнику обратились дети, которые были очень «вялыми», у них был «упадок сил», у некоторых был «озноб», « температура».
Кому-то из них нужен был витаминный чай, а кому – потогонный.

Но коробочки с лекарственными растениями были не подписаны и Лечебник обратился к ребятам за помощью: выбрать растение для витаминного и потогонного чая по картинкам, изображенными на коробочках. Дети прекрасно справились с заданием и помогли своим друзьям. 
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  Величава, богата, могущественна природа нашей Родины. Но и зеленый лес-великан, и речка за околицей, и муравейник в парке нуждаются в нашей защите. Охранять надо не только растения, но и насекомых, птиц, животных, потому что  в природе все взаимосвязано. Дети рассказали о правилах, которые нужно знать, чтобы сохранились природные сокровища: леса, поля, реки, дары природы и ее обитателей. В конце вечера дети исполнили песню «Здравствуй Родина моя». Затем вместе с Природой ребята отправились в фитобар на витаминное чаепитие, которое доставило удовольствие и воспитанникам и гостям. 
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   Мир, окружающий ребенка – это прежде всего мир природы с безграничным богатством явлений, с неисчерпаемой красотой. Приобщение ребенка к тайнам природы воспитывает познавательный интерес к ней, развивает мышление, обогащает его словарный запас, пробуждает эстетические чувства.
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